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Chauffage par le sol

	On désire chauffer un atelier par un procédé à basse température, en noyant dans la dalle de cet atelier un câble électrique. Deux modèles de câbles en aluminium sont proposés :

( CALENDAL :
section
 
s = 44 mm²

( BICALENDAL :
section 
 s = 25 mm²

( L'alimentation électrique est triphasée et un transformateur fournit une haute intensité et une très basse tension de sécurité 24 V ( U ( 32 V.
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1. Pour une puissance fournie P = 4,5 kW, les courbes permettant d'obtenir la longueur L (m) de câble en fonction de la tension U (V) ont les équations suivantes :

CALENDAL :

L = 0,327 U 2

BICALENDAL :

L = 0,185 U 2

Un chauffagiste doit installer un système de chauffage par le sol.
Comment choisir le type de câble à utiliser ?
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1.1. Tracez ces courbes : (à l'aide du logiciel sine qua non)

( Ouvrir le logiciel Sine qua non

( Cliquer sur Définir puis Repère.
( Compléter les champs comme indiqué ci-dessous
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( Puis valider.
( Cliquer sur Définir puis Fonction f(x)
( Compléter les champs proposés par : f1(x) = 0,327 x2,  f2(x) = 0,185 x2, sélectionner la couleur noire pour f1(x), et rouge pour f2(x).
1.2. Cocher le type de courbes tracées :

	( droite
	( hyperbole
	( parabole
	( sinusoïde


2. Le chauffage de l'atelier nécessite L = 250 m de câble. Pour  cela il convient de déterminer la tension correspondante pour chaque type de câble.
ÉTUDE CALENDAL

2.1. Résoudre à l'aide de Sine qua non,  f1(x) = 250. 
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En déduire par lecture graphique la tension correspondante.

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

2.2. Résoudre par le calcul l'équation 0,327 x2 = 250.
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

2.2. Indiquer la valeur de la tension nécessaire pour 250 m de câble Calendal : ……………………………
ÉTUDE BICALENDAL
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	Appel n° 1 : appeler le professeur afin de lui proposer une méthode permettant de déterminer la tension nécessaire à l'utilisation de 250 m de câble Bicalendal.


2.3. Indiquer la valeur de la tension nécessaire pour 250 m de câble Bicalendal : 

3. Le transformateur fournit une tension comprise entre 24 V et 32 V.
3.1. Cocher en tenant compte des résultats précédents le type de câble adapté à une longueur de 250 m. 

	( Calendal
	( Bicalendal


3.2. Justifier ce choix : ………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………..
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